



热线投诉

多家工地扬尘治理不到位

昨日,多名市民通过新闻热线96678、微信、QQ和电子邮件联系本报,提供了多个刺鼻气味的污染源。

几个药厂气味难闻

一位没有透露姓名的市民给本报发来电子邮件:我家住东大街城东路交叉口,距离市农药厂(城东路石化路口东南)2公里左右,每天晚上都能闻到刺鼻的农药气味。希望限期将农药厂搬迁到城市偏远地带,或者加装先进的治污设备。

网友“海风”发来微信:惠济区银河路有一家制药厂,里面有燃煤锅炉,经常冒黑烟。

张先生说:中州大道国基路口东边,附近的气味非常难闻,希望相关部门排查下东边的兽药厂。

刘先生发:南曹乡石化路上的郑州忠宸废弃油处理有限公司烟囱经常冒黑烟。

网友“亚亚”说:伏牛路淮河路同桐小区东边,三合模具厂院内及其西边隔壁院内有刺鼻味道。

这几个地方扬尘有点大

网友“超越”发来微信:长江路郑密路口,有很多沙土和垃圾,缺少覆盖,污染环境。

网友“友谊”说:玉兰街紫荆小区东边,一个工地上有裸露黄土,大风天时易扬尘。

网友“豆豆”:西四环建设西路口向东,紧挨市三十六中有一条道路,扬尘很厉害。

网友“好好”说:银屏路冬青街口附近,一建筑工地防尘措施不到位。

白鸽集团连续多年被投诉

市民宋先生发来微信:白鸽集团院里的生产车间气味难闻死了,他们在22时左右开始生产,空气污染严重,居民都不敢开窗。

记者了解到,这家位于白鸽集团院里的企业,自2011年以来,多次遭到市民投诉。2013年,市环保局第三大队环境执法人员多次到该车间检查,但监测发现烟尘、噪音均不超标。

虽然如此,但市环保局还是上报该企业情况,督促该单位的搬迁速度。时至今日,该厂依然没有搬走。上周,市环保局已约谈该企业负责人督促尽快整改。

互动方式

新闻热线:96678

微信:526379363

QQ:526379363

邮箱:wambaojizhe@163.com

提醒:市民互动只需通过

其中一种方式即可,微信、QQ添加好友时请注明“大气污染防治”,投诉时请说明污染情况、详细地址和最近污染时间,有图片更好。

媒体联动

郑州人民广播电台

为展现我市大气污染防治成效、督促后进单位及时整改,进一步发挥媒体助政的作用,由中共郑州市委宣传部、郑州市大气办主办,郑州人民广播电台承办的《广播问政 对话蓝天》大型访谈节目将邀请各县、市、区(管委会)及相关局委党政负责人走进直播间,针对工地扬尘、道路遗撒、尾气排放、工业排放等方面治理的效果和存在的问题与市民交流沟通。本节目将依托FM98.6郑州新闻广播《百姓阳光热线》(播出时间:11:15-12:00)呈现。

郑州电视台

郑州电视台一套《郑州新闻》(17:36)、《郑州大民生》(18:00),郑州电视台二套《有啥说啥》(18:30),郑州电视台五套《郑州法制报道》(19:50)推出“郑州全民动员向大气污染防治”专栏。

郑徐高铁砂石厂砂石裸露



市区绝大多数建筑工地已按扬尘治理标准治理到位,但一些混凝土搅拌站、砂石厂、卖沙点等还远未达到要求,扬尘治理需要向精细化、纵深化推进。

记者昨日经过鸿宝路与鸿苑路交叉口向西500米路南时,发现该处有一个较大的砂石堆放场。堆放场地约8亩,砂石堆了5米多高,全是露天的(如图)。砂石场上停有3台小型钩机。砂石场通往鸿苑路约30米的道路也是土路。

按我市建筑工地扬尘治理标准,大沙、石块属于易起尘的建筑材料,按要求在不用时应覆盖。住在周边的李先生表示,这些砂石供郑徐高铁使用,铺铁路轨道前需要用的。

空气质量指数从400到100

河医监测点周边治污见成效

14日10时,位于河医立交桥附近的河南省化工研究所办公楼楼顶,空气质量监测点里的设备,如往常一样,搜集检测着周边的空气。

二七区环保局工作人员熊波通过手机查阅到,环保部发布的空气质量实时监测数据,上午10时,郑州河医大监测点AQI(空气质量指数)为94,空气质量为良。

在这之前,作为全市9个监测点之一,河医监测点一直是个“老大难”,排名

经常垫底,一度监测到的数据达到过“爆表”级的400左右。为此,二七区成立了河医周边大气整治领导小组。现在,监测数据平均值降到100左右。在空气质量小环境改善方面,可获“最佳进步奖”。

14日16时,绿色呼吸网站公布的实时监测数据显示,郑州AQI为98,空气质量为良。24小时实时监测数据显示,河医大监测点当天凌晨4时AQI最低,为62,到14时达到峰值116,并持续到16时,开始回落。

二七区环保局提供的资料显示,在整治前,河医大监测点的数据一直是全市最高的,甚至个别时候达到“爆表”级的400。

今年7月24日,郑州市召开大气污染防治攻坚动员大会后,二七区专门成立河医周边大气整治领导小组,以监测点周边1、2、3公里范围为界分别制定整治方案,每个点、每个污染源安排专人盯防治理,高压洒水车、吸尘车24小时不间断作业,由监测点向周边放射性推进整治,目前1公里范围内整治工作已完成。

样本一:居民楼油烟整治

在河医空气质量监测点南直线距离不足10米处,是一栋老居民楼,每户居民厨房的排烟口,正对着该监测点。

五里堡南社区网格员张玉霞等人入户排查过该居民楼后,并比对过居民做饭时的监测数据,发现可造成监测数据升高10-20。

五里堡办事处工作人员吴原说,该居民楼油烟集中收集净化处理已被提上日程。

样本二:监测点院内防尘治理

14日上午,一辆小型洒水车停在河南化工研究所院内,院内道路刚刚喷洒过。

吴建新是二七区环卫清洁总公司车队队长,他告诉记者,他们对这辆小型洒水车进行了改造。

对河医大监测点周边2公里范围道路进行机械化降尘作业,“21时至24时先进行吸尘作业,24时到早上6时进行道路冲洗作业,白天对人行道进行不间断冲洗作业。”

二七区区长陈红民说,该区购买、租赁了17台全气动干式吸尘车,实行洒水、冲洗、清扫、吸尘一体化作业,把浮在道路上扬尘彻底吸走。

样本三:河医立交桥小环境

距离监测点东200米左右,在河医立交桥转盘下绿化带,安装有“防霾神器”雾森系统。

据介绍,目前全市有3个雾森系统,河医立交转盘绿化带这个点是在7月中旬开始试运行的,效果目前还在观察阶段。“需要试运行一段时间,看是否适合在道路绿化带推广。”

样本四:河医路边烧烤治理

14日,在河医北门附近,记者看到,路边只有一个烤红薯的摊点,用的都是电烤,没发现用煤或炭的烧烤,整治成效比较明显。

五里堡街道办事处工作人员告诉记者,五里堡街道针对燃煤大灶、露天烧烤等,每晚联合开展专项整治,依法暂扣露天烧烤设备40余套,对不合格的餐饮门店下达整改通知书100余份。

样本五:拆迁工地粉尘治理

距离监测点西偏北300多米,河医片区(王立砦村)拆迁工地。走进工地大门,满眼绿色黑色的防尘网,拆迁后留下的建筑垃圾基本清运完毕。

6月初,这里曾来了一台红色的“巨无霸”——颚破机,吞吐之间,建筑垃圾被粉碎成颗粒或粉末,钢筋也剥离得很干净。

据介绍,以前建筑垃圾都是直接装车运走填埋,扬尘大还容易二次污染,粉碎处理后密闭装车运出,可以用于制砖和公路路基建设,做到环保节能、废物垃圾再利用。

样本六:建筑工地粉尘治理

距离监测点东南6公里左右的高管D组团是在建工地,工地内平整的水泥路面打扫得很干净,地面喷淋设备正在喷洒。工地中央的地基大坑内,3个高大的塔吊正在作业,而高空喷淋系统随着塔臂的旋转,也在喷洒着水雾。他们和地面喷淋设备一起,组成了立体防尘系统。

项目经理牛治飞告诉记者,在走访市场后发现,改造塔吊所需要的成本不高,大概1万元,3个塔吊都改造后,基本覆盖了全部施工区。

西北地村工地全部盖上防尘网

昨日上午,记者在兴达路街道办事处相关工作人员带领下,走进该辖区西北地村等拆迁工地,对日前市民举报扬尘污染情况进行回访。在回访中,记者了解到,兴达路街道办事处辖区扬尘点的整治工作已全面启动。其中位于107辅道杨金路附近的西北地村拆迁工地,在107辅道沿线设置了施工围挡,同时近200亩的拆迁现场进行了全部覆盖(如图),周边扬尘治理成效明显。

据了解,兴达路办事处现有工地数量18个,由于107辅道过境大型车辆较多,该处扬尘污染成为市民关注的焦点,再加之西北地村位于107辅道西侧,拆迁面积较大,该处成为兴达路办事处治理扬尘的重中之重。

昨日,在西北地村拆迁工地现场,记者看到,除了全覆盖外,为防止防尘网被风吹走,网与网之间用扎丝连接,这样既节省了防尘网用量又增加了防尘网的使用寿命。在花李庄拆迁工地,



记者了解到该拆迁工地位于连霍高速东三环出口处,占地面积160亩,由于办事处提前在拆迁现场播撒了草籽,后又进行了全覆盖,该拆迁工地抑制扬尘成效显著。

据介绍,截至目前,该办辖区共

对大郭村、花李庄、北录庄、东南地、西北地、老庄、小金庄、唐雷、任庄、干柴李10个拆迁工地已全面覆盖防尘网,累计出动机械1280台班。同时利用雨季购草籽36袋、900公斤,撒草籽60余亩。

金水区

“三室一庭”联动 露天烧烤“退烧”

大气污染防治,金水区执法局“三室一庭”(公安交警警务室、城管执法公证服务室、城管执法法律援助服务室、城管巡回法庭)联动,露天烧烤“退烧”。不仅如此,“三室一庭”在治理占道经营、燃煤炉灶、规范渣土清运等方面,频频发力,效果显而易见。

保障网——公安交警警务室。前几日的傍晚,红专路上两家饭店门前,烧烤炉子浓烟冲天,路边停满了食客的车辆。经城管、公安、交警联合执法,混乱状态很快变得有序。

据了解,金水区执法局设立的公安、交警警务室,随行保障城管执法行动,及时处理城管执法中的突发事件。截至目前,该警务室共保障区域集中整治行动工作100余次。

监督台——城管执法公证服务室。我们是金水公证处的公证人员,今天来是对金水区执法局的执法人员和你们(违法相对人)的行为进行公证监督,请

您配合。”城管执法公证服务室的公证员对长期占道经营的露天烧烤摊主张老板说,另一名公证员开始全程录像。

据了解,张老板在此占道经营多年拒不整改。执法人员不得不请公证员对其行为进行公证。最终,金水区执法局依法对其做出罚款1万元的行政处罚。

小喇叭——城管法律援助服务室。“我已经装上了油烟净化装置,为啥还要对我进行罚款啊?”6月底的一天,城管法律援助服务室来了一名中年男子,一见到刘玉琴律师,就诉起了苦。

刘玉琴耐心地讲:“法律文书显示,3月底,执法人员对你进行了告知,并下达了改正通知书,餐饮服务场所要设置专用油烟排放通道并安装油烟净化装置,但你未安装。随后,在立案调查期间,你仍然拒不安装油烟净化装置。直到执法人员依据《郑州市大气污染防治条例》相关规定,对你做出1万元的行政处罚,给

你送达了行政处罚告知书,你才开始安装油烟净化装置。如果你对行政处罚有异议,可以申请复议,也可以提起行政诉讼。”

听了刘玉琴的一席话,中年男子意识到自己的大意造成的经济损失,次日便到银行缴纳了1万元的罚款。

杀手锏——城管巡回法庭。早在5月7日,金水区执法局就开出首张处罚“天价罚单”,当日城管巡回法庭对拒不整改占道经营的烧烤夜市“老赖”强制执行,罚款4万元。据悉,由法院强制执行烧烤夜市占道经营在我省尚属首次。此次行动也是大气污染防治工作开展以来,城管巡回法庭打响的强制执行“第一枪”。

据了解,3月1日以来,金水区执法局共立案查处各类违法案件3325件,处罚金额3044350元,其中查处占道经营及露天烧烤2112件,查处违规渣土车清运案件65起。

航空港区郑港办事处

落实“五个强化”铁腕治污

如何依托网格化管理做好大气污染防治工作?记者昨日从郑州航空港区郑港办事处获悉,该办事处实施“强化部署、强化联动、强化排查、强化处置、强化问责”等“五个强化”措施,依托网格化管理手段,铁腕防治大气污染。

据介绍,近日,该办事处再次召开全体机关干部会议,将大气污染防治作为当前重点工作,再次强调排查重点、职责分工及工作要求,确保该工作顺利开展。以村(社区)为单位,工作人员充分利用条幅、电子显示屏、微博等媒介,广泛宣传大气污染防治工作的重要性和紧迫性,积极引导群众融入该项工作,形成群众、村、组三方联动的良好局面。

在强化排查方面,依托网格化管理机制,该办事处由二、三级网格员严格落实“日巡查、日走访”工作要求,每天着重对各自网格内建筑工地及重点道路扬尘、露天烧烤摊点及垃圾焚烧等情况进行全面排查,并建立台账。对网格内发现的问题,及时协调相关职能部门下沉人员消化解决,对超出本级能力范围的疑难问题,在跟踪稳控的同时,上报一级网格,通过联合执法等方式有效解决,强化处置。同时,该办事处还成立督查组,对各村(社区)大气污染防治工作落实情况进行跟踪督查,严格落实周排名、周通报制度。



管城区北下街办事处拿出资金11万元,购买2辆道路清扫机动车辆,不定时对商城路、人民路、管城街等路段进行保洁,减少路面清扫扬尘。

郑东新区多个办事处

专项整治确保防治效果

随着全市大气污染防治工作不断深入,郑东新区各个街道、办事处继续加大工作力度,开展各种专项整治行动,进一步改善辖区城市市容市貌。

为打击渣土车的交通违法行为,确保城市环境整治、卫生、有序,博学路办事处日前开展以垃圾车、渣土车为重点的专项整治行动。此次行动出动巡逻车辆10余辆、工作人员50余人次,采取设卡盘查和治安巡逻相结合的形式,对违法和不规范垃圾车、渣土车进行清理清查,共清查整治各类车辆25辆。

为加强对餐饮业油烟排放的控制,防治大气污染,改善辖区居民生活环境,如意湖办事处在全辖区范围内组织开展餐饮业油烟污染专项整治行动。此次行动主要对餐饮企业环保审批、验收办理情况、油烟净化设施安装、油烟清理程度以及噪声防治措施落实等情况进行了检查,对不符合整治要求的,依法下发责令整改通知书,要求其限期整改。截至目前,共检查餐饮单位50余家,整治噪音13处,下发整改通知书5份。

—马路办事处

治理露天烧烤出实招

二七区一马路街道办事处联合二七行政执法局一马路中队,针对辖区露天烧烤、无油烟净化污染环境等问题,采取有力举措,出实招招,开展集中整治,取得显著成效。

该街道组织一马路行政执法中队、城管协管、网格员、区环保局下派人员共40余人,对辖区的露天烧烤、无油烟净化实行集中排查,分别建立详细的餐饮服务台帐,对未安装油烟净化器的餐饮经营户,现场下发限期责令整改通知书,随后安排专人协助经营户购买安装,指导安装到位达标才能通过。对辖区的露天烧烤摊一经发现,一律予以暂扣烧烤炉,并集中销毁。

为防止反弹,该街道把全辖区划分为三个区域,即:陇海路、一马路、操场街、敦睦路、大同路、福寿街。每块区域充实10名工作人员,实行24小时不留空当,无缝对接监控,做到发现一处及时处置一处。截至目前,整治露天烧烤13处,销毁烧烤炉12台,安装油烟净化器41家。通过集中整治,杜绝了油烟污染,辖区的露天烧烤已基本绝迹,有效减轻了因露天烧烤油烟对环境的污染。